
 

 

  

Obrazložitev k predlogu Akta o metodologiji za izračun cene plina ob 

neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina 

 

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi desetega odstavka 

120. člena Zakona o oskrbi s plini (Uradni list RS, št. 204/21) zadolžena za izdajo 

splošnega akta, s katerim predpiše metodologijo za izračun cene plina ob 

neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina.  

Cena plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina je sestavni 

del cene za krizni plin in se uporablja, ko je v skladu z načrtom za izredne razmere 

razglašena stopnja izrednih razmer in s strani pristojnega organa izdana 

generalna odločba o neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina.  

Cena plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina se 

obračunava za količine kriznega plina, ki so bile v sistemu sproščene zaradi 

izvedbe ukrepov neprostovoljnega zmanjšanja ali prekinitve odjema plina 

posameznih skupin odjemalcev, z namenom oskrbe zaščitenih odjemalcev 

oziroma drugih odjemalcev, od katerih še ni bilo zahtevano zmanjšanje ali 

prekinitev odjema plina. 

Podlaga za izračun cene plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi 

odjema plina so količine in cene plina na trgovalni platformi virtualne točke 

prenosnega sistema in borzne cene plina na plinskih vozliščih v Avstriji (CEGH) in 

Italiji (PSV). 

Pri izračunu cene plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema se 

upošteva tudi tveganja in stroške pri zagotavljanju dobave izravnalnega plina.  

Cena plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina se za 

posamezen dan izračuna kot količinsko utežena povprečna vrednost dnevnih cen 

na trgovalni platformi in relevantnih plinskih vozliščih. Količinske uteži 

predstavljajo trgovane količine na trgovalni platformi in količine za oskrbo 

slovenskih odjemalcev, trgovane na plinskih vozliščih. Tako izračunani ceni se 

prišteje dodatek za tveganje in stroške. Pri izračunu končne cene se upošteva s 

količinami porabe slovenskih odjemalcev uteženo povprečje cen zadnjih desetih 

plinskih dni.  

 

 

V Mariboru, 2. septembra 2022 

 


